

倾力打造浙中最强融媒体

报新闻、讲故事、拍现场
今天你是大记者,新报红包等你领



浙中新报

互联网时代,人人都可以是记者,新报邀你当记者。你报新闻,讲故事,拍现场视频图片,只要被新报采用,红包立即送给你!

扫一扫浙中新报、稠州论坛二维码,或者点开微信,进入通讯录,点击右上角,直接搜索“浙中新报”、“稠州论坛”,关注后直接给新报、稠州论坛爆料,或发图片、视频给新报、稠州论坛即可。欢迎你给新报、稠州论坛提供你亲眼所见、亲手记录好看的、好玩的、令你过目难忘的故事与场景,也欢迎你给新报、稠州论坛爆料,新报记者会第一时间赶到你身边。



稠州论坛

“不是有钱了才做善事,而是做了善事事业才会成功!” 这位“捐款书记”让所有人竖大拇指

记者 夏斌婷 通讯员 陈栋

“不当干部时捐款,当了干部后贴钱。这样的村干部,你们见过吗?我们村就有一位!他愿吃亏、肯付出、常捐款,让所有村民无不竖起大拇指!”近日,浦江一名网友发帖点赞本村一名村干部,还称其为“捐款书记”,引来众人热议。

捐款的习惯由来已久

记者辗转了解到,该网友来自浦江县郑家坞镇钟宅村,他所说的“捐款书记”正是该村党支部书记金曙明。

说起捐款,金曙明在村民的记忆中可不止一次两次。最早还得从上世纪90年代说起,当时方坞自然村要修路,金曙明一下就捐了600元,而这在当时可是一笔不小的数字。金曙明说,自己当时还未经商,积蓄不多,但为了村里的公益事业,他果断拿出了积蓄的三分之一。后来,他开始经商,生活也慢慢富裕起来,却从没有忘记村里。老年协会要建大楼,他捐2万元;春节前,他买来大米、白糖、花生、瓜子,给村中60岁以上的老人送去,价值2万多元……

村里建设资金不足,他带头捐款募集

正因为热心公益、尊老爱幼、支持村集体事业,金曙明在村里成了好青年的代名词。2006年,在群众和党员的推荐下,他成了一名共产党员。去年5月,他接手主持村里的工作。

那时,正是钟宅村大干特干的时候,“一事一议”的道路硬化工程、村口景观工程、“十佳美丽村”创建都等着他领导统筹、安排布置。特别是资金缺口,成为工程项目的最大短板,各项工程面临搁浅。关键时刻,作为党支部负责人的他又一次发挥“捐款书记”的一贯作风,一下子捐出6万元,并借款20万元给村里。在他的带动下,村主任捐了2万元,村“两委”干部、党员纷纷捐款,不少村民也主动解囊,共为村里募集捐款30余万元。

有了资金,加上他的精打细算和几个月的努力,钟宅村完成了各项创建工作,获评浦江县十佳美丽村称号。随后,全省党建现场会在浦江召开,钟宅村作为郑家坞现场线路的一个点,迎来了县委书记、县长乃至市领导、省领导的莅临指导,并得到了肯定和赞扬。

为“公”忘母,一头扎进乡村建设里

金曙明在义乌经营一家不小的饰品企业,当他到村里当干部的那一刻起,自己的生意和村里的工作势必有了冲突。然而,在生意和工作面前,他毅然选择了后者。

去年9月,其企业所在的行业协会组织一次欧洲半月考察,这对他企业的设计理念、制作工艺是一次很好的提升机会,但当时正是十美创建的关键时期,他选择留在村里和水泥砂石打交道。如今,村内的景观节点、线路花坛都是金曙明自己设计的。而这些理念都是通过一次次去外地考察学习酝酿而成,材料也都到义乌批发。很多时候,他那辆价值不菲的汽车竟成了运货车。

去年,老母亲还跟他闹起了“别扭”。往常,作为众所周知的孝子,金曙明无论生意多忙,总会隔三岔五回家陪老母亲吃饭聊家常。然而,在去年创建的时候,他虽然天天在村里,却有将近一个月没进母亲家门,气得老母亲跑到建设工地上去骂他。然而,当母亲看到原本脏乱的村子变得如此漂亮,听到村民对儿子的赞扬时,不禁开怀笑了。

做善事大手大脚,对自己却很节俭

在金曙明的努力下,钟宅村党支部从一个软弱涣散的支部成了四星级党支部,他也被评为优秀支部书记。他用实际行动赢得村民的信任,在今年的村级换届选举中,他满票当选为村党支部书记。

成了党支部“领头羊”后,金曙明仍旧不忘“捐款”本色。村里组织春泥计划活动,金曙明自掏腰包买来学习用品作为活动奖品,买来水果饮料给孩子们;村里的困难家庭,年老体弱村民,逢年过节他都会上门慰问。

然而,这位做善事大手大脚的“捐款书记”,对自己却很节俭,那年把200份瓜子花生分完后,自己却到母亲家里拿了两盘瓜子过年。

对于捐款和贴钱,金曙明说,他坚持一个观点:“不是有钱了才做善事,而是做了善事才会有事业的成功!”金曙明说,现在自己富裕了,也要带动村民致富。“对于没能力的,要帮助他们;有能力的,就要换种方式帮助他们,比如借钱给村民盖葡萄大棚发展现代农业。”



中国传统历法中的二十四节气,是中华民族农耕文明的结晶,去年11月30日被正式列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。昨天,“中国人的光阴节”二十四节气展在义乌图书馆内展出,展览将持续到9月22日。

记者 杨霄 摄

15岁男孩深山走失 警民转发微信全城寻人

本报讯(记者 王旭航 通讯员 童琴霞)9月11日上午,一则“寻人启事”在金华市民的朋友圈不断被转发:家住赤松镇的15岁男孩小周,上周日下午离家后走失,至今没有任何消息。短短几个小时,该信息在朋友圈“刷屏”,次日下午4时30分许,在警民接力转发下,小周被找到了。

小周的母亲高女士说,小周往常都是走路到离家400米外的公交车停靠站,乘坐游9路公交车去仙桥中学。9月10日下午回校,父母并没有察觉他有什么异常,直到晚上6时,小周的老师打电话来询问,才知孩子至今没有到学校。

当晚7时许,高女士报警求助。金华山公安分局立即要求民警全力以赴搜寻。

民警调取了钟头村、当地公交车站、学校、网吧的监控视频,都没有发现小周的踪影。民警在调查

走访中得知,小周平时酷爱爬山,于是立即组织民警、村干部、周边村民上山搜寻。经过联系,民安救援队金华大队的救援人员也加入了搜救队伍。

金华山公安分局微信公众平台“平安金华山”第一时间发布寻人启事,发动所有民警将该信息分享到朋友圈,同时将该信息通过“金华山实有人口群”“110工作群”等100多个微信群转发。很多市民主动转发了这条信息,加入到爱心接力的队伍中来,短短1个小时,微信点击量超过18万次。

9月11日下午4时30分许,赤松镇洞殿下村村民发现村子里出现一个男孩,浑身湿透,小腿上满是树枝的划痕。村民立刻将眼前的男孩和微信朋友圈发布的“寻人启事”进行比对,发现他就是走失男孩小周,于是与赤松派出所取得联系。民警第一时间赶过去,把小周送回了家。

义乌推进“网上共青团”建设

义乌热线团支部 和稠州论坛网上团委昨成立

本报讯(记者 夏斌婷)昨天下午3点,义乌热线与义乌市共青团联合成立稠州论坛网上团委。义乌团市委书记吴爽、副书记王鑫、义乌热线董事长季顺杰等出席成立大会。会议决定,义乌热线团支部拟由朱中跃(义乌热线实体党支部宣传委员)为团委书记,义乌热线副总经理陈警为副书记。

据悉,稠州论坛网上团委是全国网上共青团建设格局的创新,致力于党建带团建,团建促党建的双赢建设格局,是全国首个在新媒体中以网络党建引领网络团建的创新探索。

据季顺杰介绍,义乌热线作为义乌成立最早的网络媒体,拥有网络连接功能好、网络青年基数大、网络党建基础好这三方面优势。为此,义乌热线以稠州论坛为网络载体建立义乌市网络虚拟团委,与义乌热线实体团支部相互融合,在义乌热线网络党

建工作的指引下,对义乌市网上团建工作线上线下融合、开展各类活动及特色服务都可以形成一次跨越式的拓展及方向把控。同时,让稠州论坛网上团委成为中国共产党领导的先进青年的线上群众组织,让广大青年成为党组织的得力助手和后备军。

吴爽表示,义乌热线团支部和义乌市稠州论坛网上团委的成立,是义乌市落实中央、省委、市委群团改革决策部署、开创共青团工作新格局、推进“网上共青团”建设的一项重要举措。她建议稠州论坛网上团委充分利用互联网的传播功能,增强共青团凝聚力;充分发挥互联网的创新优势,增强共青团吸引力,把虚拟团委打造成密切联系青年、倾听青年心声的新渠道,以创新的活动组织、发布形式,为青少年多干好事、办实事;虚实结合深化改革探索,增强共青团影响力。